
V. évfolyam, 8. szám. Budapest 1910. Február 21. Hétfő.

NAPLÓ
Előfizetési éri

Bf“ tTaül Egyes számárait! I “eAetó6‘
Pályaudvarokon a ffiUar. fl DÉRÉ KY A N TÁL

Megjelen minden hétfőn reggel 7 őrskor [

Igazgatót
ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal ■ 
VII-, DOHÁNY-UTCZA 88. SZ.

Kfaleoények áttétele csak jelzéssel vas megengedve

Szélhámos báró 
A katona tragédiája

Budapesti gyerekek.
Bár^ akadna egy író, aki jól meg­

figyelő szemmel, meleg szívvel meg­
írná a budapesti gyerekek lélektanát, 
amint azt kevés fáradsággal, de 
nagy és nemes eredménynyel, a na­
ponként elénk táruló nyomorúság­
ból, mint gazdag tapasztalatokból 
levont elméletet meglehetne állapítani.

Igaz, hogy ma a humanizmus 
korszakát éljük, embertársaink sor­
sáról nemcsak beszélgetünk és írunk, 
hanem tettekkel is gondoskodunk. 
Igyekszünk jólétet biztosítani azok­
nak, akik vagy saját hibájukból, 
vagy testi és elméleti fogyatkozásuk 
miatt, mostoha életkörülmények kö­
zött, nyomorban és elhagyottságban 
sinlődnek. Nemcsak az egyesületek 
és családok, hanem az egyesek is 
azon fáradoznak, hogy a nyomorult 
emberiség sorsán és megélhetésén 
könnyítsenek.

És ebben a nagy, általános, néha 
túlzott hiúságból eredő jótékony­
ságunkban megfeledkezünk magunk­
ról és saját gyermekeinknek helyes 
irányban való neveléséről A buda­
pesti gyermekeket, úgy hevenyében, 
három — tanulmányozásra méltó 
csoportra — osztanám fel.

Az első csoportba tartoznának 
azok, akiknek szülei maguk is csak 
a családi élet szent tűzhelyénél 
melegednek és gyermekeiket is ott 
nevelik a családi kis fészekben, a 
szülői szeretet tiszta forrásánál és 
lehetőleg megóvják a kártékony 
külső befolyásoktól, mig szárnyaikat 
bontogatva, önállóan repülni, vagy 
— képleteket kerülve — az életben 
saját lábaikon járni megtanultak. 
Az ilyen gyermekekből válnak a tár­
sadalom hasznos munkásai, akik 
szigorúan fegyelmezettek, kötelesség- 
tudók, akik a szülők példáján ne­
velkedve, többre becsülik a saját 
becsületes munkájukkal keresett so­
vány kenyeret, a léha munkállanság 
árnyékában szerzett kövér falatoknál. 
Egész emberek, a sorssal bátran 
szembe néző, igazságos és meleg­
szívű harezosai lesznek a közjónak, 
a társadalomnak és nemzetnek, mert 
a család szentélyéből merített tiszta 
erkölcsök kisérik végig az egész 
életen.

A második csoportba tartoznak 
már azok a szánalomra méltó gyer­
mekek, akik leginkább a tehetősebb 
középosztályból kerülnek ki, — akik­
nek szülői a családi életet a kávé­
házakba és vendéglőkbe tették át,

akik kényelemszeretetből, lustaságból, 
vagy a családi élet megbecsülésé­
hez szükséges érzék teljes hiányában 
szenvednek és ebben a szerencsét­
len irányban nevelik fel gyermekei­
ket is. Erinek igazságáról leginkább 
a szombati és ünnepnapokon győ­
ződhetünk meg, mikor egész csalá­
dok telepszenek meg a kávéházi 
asztalnál és magukkal viszik 3—4 
éves mindkét nembeli apró gyerme­
keiket is, a tüdőtrontó füstgomoly 
és lélekölő, czinikus társaság körébe. 
Eltekintve attól, milyen káros ez a 
dohos, füstös levegő higiénikus 
szempontból a gyermek fejlődésére 
nézve, sokkal fontosabb az, hogy 
milyen megmételyező hatással van a 
környezet szemlélete, azon környe­
zeté, mely családtalan lévén, bizony 
nem nagyon tartózkodik társalgási 
modorának frivol élezeinek megvá­
lasztásában, a gyermekekre való te­
kintetből, mert nagyon helyesen, 
abból az elvből indul ki, hogy aki 
félti a gyermeke erkölcsét, lelki 
világát és egészségi állapotát, az 
vigye ki az utczára sétálni, ahol 
egészségesebb levegőt szívhat és 
kellő felügyelet mellett, zsenge lel­
kének egyensúlyát se hibbanhatja 
meg. Az ilyen kávéházban nevelt 
csemetékből kerülnek ki, a játék­
szenvedélyek szomorú áldozatai, a 
mulatóhelyek czinikus lovagjai, sőt 
végeredményében a sikkasztok, 
váltóhamisitók és egyéb szélhámossá­
gok nagy serege.

Az utolsó és talán a legutolsó 
csoportba a kolduló gyermekek raja 
tarlozik, mely Budapesten gomba­
mód szaporodik, amelyre leginkább 
felhívjuk a humánus intézmények, 
az illetékes tényezők és hatóságok 
figyelmét, mert ezeket a társadalom 
számára csak úgy és akkor ment­
hetjük meg, ha kivonjuk a kegyet­
len és lelketlen szülők megrontó 
hatása alól. A legszegényebb nép­
osztályból kikerülő apró, szána- 
lomrainélló gyermekeket, a szülők 
mindenféle megindító alakban dob­
ják ki az utczára, kávéházakba és 
vendéglőkbe, leggyakrabban vala­
mely tisztességesebbnek látszó fog­
lalkozás palástolása alatt — koldulni.

Elébünk kerülnek, mint gyufa-, 
fésű-, czipőszalag- és újságárusok 
lépten-nyomon; szánalom nézni, 
mikor ezek a csöppségek sápadt 
arczczal, álmatag szemekkel, rimán- 
kodó, fejletlen hangon kinálgafják 
portékáikat, melyeket csak nagy rit­
kán, merő szánalomból vesz meg 
valaki, vagy aki nem vesz, az is

szívesen odadobja a filléreit, mert 
tudja, hogy a kegyetlen anya, vagy 
részeges apa ott lesi az utczasarkán 
és ha nem tudott eleget összekol­
dulni, még el is verik azt a szegény, 
ártatlan jószágot, akinek már olyan­
kor, a késő esti órákban, a fütött 
szobában, a meleg vaczkon volna a 
helye hogy boldogan álmodoz­
hasson — a nehezen nélkülözőit 
szülői szeretetről ... És az ilyen 
utczán neveltekből kerül ki az em­
beriség szemétje, — a dologtalan, 
részegesek tömegje, a tolonczházak 
és börtönök tölteléke.

És ezt megelőzni nemcsak a 
gyermekjóléti intézményeknek, de a 
hatóságok kötelessége is. El kell 
venni az ilyen szülőktől a gyerme­
keket, akik a koldulást kényelmes 
kenyérkeresetnek tekintik. Az állam­
nak. nemzetnek és társadalomnak 
dolgos kezekre, munkás emberekre 
van szüksége, eire keil nevelni a 
mai kor zsenge gyermekeit, hogy a 
jövő nemzedéknek szilárd oszlopaivá 
válhassanak ...

fl uiíÉki sz'níszef rendezése.
it.

(D.) Mindenekelőtt meg kell álla­
pítanunk, mi idézte elő a vidéki 
színészet jelenlegi, kétségtelenül 
erkölcsi, művészi és anyagi csődjét. 
Erkölcsileg azért hanyatlott a magyar 
színészet, mert — bármint szépit- 
getjük, takargatjuk is, — letért ere­
deti hivatásáról és megszűnt magyar 
lenni. Mert nagy tévedés és önámi 
tás volna be nem vallani, hogy a 
magyar színészetnek, most még 
inkább meg van a nyelvterjesztés 
nemzeti hivatása, mint a múltban 
volt ; akkor a nyelvterjesztés volt a 
jelszó, most a nyelveredetiség tős­
gyökeres megóvása adja meg színé­
szetünknek a nemzeti jelleget. Rá­
szoktattuk közönségünket az idegen 
irodalmi termékek érdemen felül való 
portálására és megfeledkeztünk e 
mellett a magyar irodalmi termékek 
iránti érdeklődését, meleg szeretető! 
ébren tartani. Erre leg szomorúbb 
bizonyítékul szolgálnak azok a jelen­
tések, melyeket két igen tiszteletre­
méltó tanácsosunk Réthey és Kör­
mendi időszakonként be szoktak 
terjeszteni az egyes színtársulatok 
műsoráról és amelyekből azt a szo­
morú meggyőződést szerezhetjük 
magunknak, hogy az eredeti magyar 
darabok még 50 százalékkal sem 
szerepelnek, az állam és a városok 
általszubvencziváltmagyar színházak­

ban. Az az érv, hogy a magyar 
irodalmi termékek nem állják ki a 
versenyt a külföldiekkel, nem állhat 
meg, csak nevelni kellene a közön­
ség Ízlését a nemzeti irodalom iránti 
fogékonyságra. Hiszen elparentáltuk, 
eltemettük már ezzel a közönnyel a 
legeredetibb magyar drámai műfajt: 
a népszínművet is, pedig a főváros­
ban és a vidéki városokban legkö­
zelebb tett kísérletek és sikerek 
eléggé bizonyítják, hogy a magyar 
közönség leikéből nem lehet kitépni, 
a lelkében fogantatott egyetlen és 
ivazi magyar irodalmi terméket, sőt 
nem is olyan régen történt, hogy a 
dcbreczeni és szegedi szinügyi bi­
zottságok, — dicséretükre és becsü­
lésekre válik. — figyelmeztették 
igazgatóikat a népszínművek gya­
koribb előadására.

A mi most már a művészi és anyagi 
hanyatlást illeti, egyik a másikat 
önkéntelenül vonja maga után és ez 
úgy hiszem, bővebb bizonyításra 
nem is szorul.

A színészek rohamos szaporodá­
sának okai elsősorban a színész- 
iskolák minden ellenőrzés nélkül 
való működésében, másodsorban 
pedig a megfelelő színházak hiányára 
vezethető vissza. Ennek teljes meg­
világítását a következőkben adjuk. 
A szinésziskolák, mint magánvállala­
tok, hogy befektetett tőkéik kamatját 
élvezhessék, vagy fenntartásuk költ­
ségeit fedezhessék, a felvételnél nem 
azzal a lelkiismeretes szigorúsággal 
járnak el. melyet ez a par force nem­
zeti ügy megkövetelne; nagyobb 
súlyt helyeznek arra, hogy tandij- 
képes növendéket kaphassanak és 
csak másodsoiban foglalkoznak a 
tandíjmentességért koldulni kényte­
len, de talán tehetségesebb novi- 
cziusokkai. Mert legyünk tisztába a 
szinésziskolák hiva'ásával. A színé­
szetet, mint művészetet tanítani nem 
lehet; tehetségeket nem lehet te­
nyészteni, csak a meglevő, az egyén­
nel született tehetséget lehet fejlesz­
teni és művészileg csiszolni Az 
ökröt, ha Bécsbe viszik is, csak 
ökör marad, — pardon e drasztikus, 
de igaz hasonlatért, — és az anti- 
talentum is meg marad kontárnak, 
ha száz színészet) iskolát járatnak 
végig vele. Ide kellene tehát első­
sorban, a lclkiismereles felügyelet és 
ellenőrzés, mely néhány hónapi 
szemmel látható tehetetlenség esetén, 
kiselejtezné az év elején jelentkezet­
teket és kérlelhetlenül kiküldené az 
iskolákból azokat az elemeket, akik 
— akár fizetnek tandijat, akár nem,
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végeredményében mégis csak a 
zínészproletárok számát szaporítják. 

Az egyesület felvételi vizsgáira nézve 
pedig az volna nézetünk szerint az 
egyetlen elfogadható mód, ha a 
s.diiészakadéniiát és az egyesület 
iskoláját végzett növendékeken kívül 
az érdemeseket nem mindjárt két 
évi gyakorlatra, hanem arra utasítaná, 
hogy mutatkozó tehetségüket vala­
melyik szinésziskolában fejleszthes­
sék, Tudom én, hogy ez nagyon 
fájna úgy a színészethez tóduló 
könnyelmű elemeknek, mint azon 
igazgatóknak, akik társulatukat leg­
inkább az ilyen kétes értékű művészi 
erőkből, olcsón akarják szervezni, 
de amikor magasabb érdekekről, a 
színészet erkölcsi, művészi és anyagi 
erejének hatványozásáról van szó, 
akkor az egyéni törekvéseket el kell 
hallgattatni és a háttérbe szorítani, 
a nagyobb és nemesebb eszme 
szolgálatában.

(Folyt, köv.)

S Hciplő IBIiicSeiiätt
A m:aió nyomorúság.

Szegény, földhözragadt város va­
gyunk, a házbéruzsora, a nagy drá­
gaság majdnem agyonnyom ben­
nünket és mégis fölezifrázzuk ma­
gunkat mutatós, szines sallangokkal, 
hogy többet mutassunk, mint amennyi 
a valódi értékünk, pedig a pompás 
külsőségek mögött ott rejtőzik — 
nyomorúságunk. Kivtil tetszetős szí­
nek, sok piros festék, pacsuli és 
pornádé, aranynyal bevont hamis 
fogsor, belül zörgő csontváz, sovány 
élet és koplaló szegénység! Ez a 
valódi kép, mely összes feleségei­
vel, komikumával és tanulságaival 
méltó bármely nagy irónk tollára. A 
városi gentry, aki négyes fogatot 
hajt és hideg vacsorát eszik, ez a 
fura jelenség méltó jellemzése a 
társadalom életének. Hangverseny, 
bál, kabarét, színházak, mulató- 
műkedvelői előadások és egyéb 
attrakeziók vannak itten fölös szám­
mal, egyes kávéházaink látogatott­
ság dolgában egymással vetekesz- 
nek, vig éjjeli élet, gyönyörűségek 
és mulatozások hajszolása minden 
vonalon, úgy, hogy sokszor csaló­
dásba ringatja magát az idegen : ez-e 
az Eldorádó, pedig csak egy ma­
gából kivetkőzöd beleg város. Anyagi 
ereje minél kevesebb van, hivatott- 
sága a nagyzoló élethez még keve­
sebb, a város szegény, a polgárok 
szegények és mindenki vagyoni 
erején felül költekezik, hogy a tár­
sadalom gyönyörthajhászó vágyaival 
és törekvéseivel lépést tarthasson. Ez 
az igazság, melyet a hazugságok 
színes életével nem lehet eltüntetni. 
A sok dáridó és mulatóhely egyéb­
ként még nem jelent kultúrát — ezt 
lelkileg kell fejleszteni és kiépíteni a 
társadalom számára.

Kivándorlók nyomorúsága.
A nyomorgó nép előtt Amerika 

még mindig az az Eldorádó, amely 
felé csapatosan vándorolnak ki a 
keresethez nem jutó szerencsétlen 
emberek. Több kivándorló csapat­
nak vissza kellett pedig már térnie 
épen az amerikai Ígéret földének 
partjáról, mivel a hatóságok nein 
engedték meg a földhözragadt sze­
gény oláhoknak a partraszállást.

A nyomor azonban most sem 
hagyott nyugodni egy sereg embert. 
Ütvén hatan, erdélyi magyarok össze- 
állottak, eladták kis földjüket, pénzzé
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tették kis ingó-bingöjukat és elin­
dultak Amerikába. Él is értek New- 
Yorkig s ott a kikötőben várakoztak 
arra, hogy a hatóság megadja nekik 
a pattra szállásra jogosító engedélyt. 
Azt hitték, hogy azt biztosan meg 
fogják kapni, mivel a kiszállásnál 
megkívánt összeggel mindenik ren­
delkezett.

Mindamellett a hatóság nem en­
gedte meg nekik a partraszállást 
azzal az indokolással, hogy Ameriká­
ban is elég munka nélküli ember 
van. Rajtuk kívül még mintegy 300 
magyar kivándorlóval történt ez az 
eset. Valamennyit hajóra ültették s 
vissza kellett térniök a hazába, 
melyből a nyomor miatt menekültek.

A visszautasított kivándorlók csa­
pata most érkezett vissza hazájába. 
A vasúti állomáson könyezve pana­
szolták az elkeseredett emberek 
szomorú sorsukat. Mindenüket elad­
ták, hogy kivándorolhassanak s 
minthogy pénzük az utazás alatt 
elfogyott, betevő falatjuk sincsen. 
Hiába, megírta a prófétalelkü költő: 
A nagyvilágon e kívül, nincsen szá­
modra hely! . . .

öngyilkos színész jelölt.
Mindennapi eset: öngyilkosság, 

ok: ki nem elégített ambiczió. 
Pisztolydurranás, egy küzködő em­
berrel kevesebb, egy tragédiával 
több. És az ismerősök, a rokonok, 
a hozzátartozók, ellenség és jóbarát 
egyaránt egy perezre megrökönyöd­
nek, az emberi gyarlóság, a tehetet­
lenség, hiábavaló küzdelem kereszttil- 
czikázik agyukon, egy kis filozo­
fálás, egy kis magábaszállás, egy 
kis töprengés, de aztán kellemet­
lenné válik a hullaszag, az Élet 
visszacsalja őket a Haláltól és folyik 
tovább a marakodás, a tülekedés,.a 
hazug, irigy, ádáz harcz, amelynek 
végső eredménye minden filozofálás 
daczára a szűk, nedves sirgödör... 
Az most már a vérmérséklettől és a 
körülményektől függ, hogy ki-ki 
hogyan, hol és mikor ismerkedik 
meg a Halállal . . . Szegény Kath- 
rein Miklós például egy pozsonyi 
kávéház udvarán fejezte be az életét. 
Nagyon csöndes természet lehetett 
ez a Kathrcin Miklós. Nagyon csön­
des, félelmetesen csöndes természet, 
akinek a lelke azonban viharzott 
valamikor, de elfelejtett érezni, vá­
gyódni, gondolkodni és lelkében 
kiirihatatlanu! gyökerei vert a gyors, 
a hirtelen halál gondolata, az egy­
szerre kimúlásé," amelytől nem kell 
megijedni. Nagyot akart, szépet 
akart, 18 éves volt, az Élet állott 
előtte, a színpad izzó, hamis világa 
csábította iidércz módon, neki pedig 
az egyszerű és dupla könyvvitel, a 
levelezés leikétől egészen idegen 
munkájával kellett megbirkóznia. És 
amikor látta a vágyai elérhefetlcnsé- 
gét, mikor mindig kisebbedet, szü- 
kebb körre szorult, végül ponttá 
zsugorodott a reménysége, egyet 
gondolt: öngyilkos lesz. És szombat 
este két barátjával betért egy kávé- 
házbr, fék ele kávét rendeli, aztán 
sörözött, levelet irt, a szokásos 
búcsúlevelet és folyton mosolygott, 
mosolyogva fizette ki a czechet, 
rámosolygott Miczire, a csinos ka- 
szirosnűre, mosolyogva diskuráit a 
tulajdonossal és éjfél tájban moso­
lyogva mondta barátainak, hogy az 
udvarra megy frfss levegőt színi. 
Egyszerre pisztolydurranás veri fel 
az udvar csendjét, a vendégek, a 
kávés, a knszlrosnő kirohannak és

a földön ott látják feküdni mereven, 
vérző halántékkal, eltorzult arczczal 
szegény Kathrcin Miklóst ... És a 
száraz rendőri jelentés igy szól: az 
orvos már csak a beállott halált kon­
statálhatta.

flneoL-KÓB
tönkre fogja tenni az ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCDIT csukamájolaj EMüLSIÓ-ja
megszünteti azengoikórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt 
szülök teljes értéke szerint meg tudnak 
becsülni, — semmi nehézséggel nem jár 

a kis szenvedőt rábírni 
arra, hogy a

Scott-féls Emulsió-t
bevegye, mert kellemes, 
tejfeles ize van. A gyer­
mek megemészti, még ha 

a tejtől undorodik is.
A SCOTT-féle EAtUL- 

SiÓ a legkiválóbb.
uS.InSÍ sco& orefl$ ára 2 K
félő mótiazor véd. & V IlllClT-
wkérmk bflí'Sí! Kapható minden gyógy 

IcmLo vonni. tárban.

SRODALOi MŰVÉSZÉT
DAL A JÖVŐRŐL.
Irta; Siabolcska Mihály-

Elszáll az élet, mint az álom,
De nekem van vigasztalásom. 
Nemcsak a másik örökélet . . .
A fiamban újra élek!

Sok bolond rejtély van még itten, 
Sok szent remény amikbe hittem.
S betelésüket várva-várom . . .
S sok szivemszőlte szines álom.

Nem is marad egy sem előttem, 
Megfejthetetlen, veszendőben. 
Meghalok bár: mindent megérek ... 
A fiaimban újra élek !

Megérem egy szebb nap kelését, 
Nemzetem ujjászülését,
Mert eltiporhatják ezerszer:
Az igazság csak fölkel egyszer!

Fölkel és szörnyű erejével, 
Rettenetes csodákat müvei,
Valaha én mindent megérek . , .
A fiaimban újra eleit!

A Nemzeti Sr,inházban, pénteken 
került először színre Hcrvicu Pál 
„Ismerd meg magad !" czlinfi rend­
kívül érdekes uj színmüve, Ambrus 
Zoltán kitűnő fordításában. Az új­
donság határozott sikert aratott és a 
színházat az utolsó zugig meglökött 
közönség zajos tapsokkal jutalmazta 
P. Márkus Émma, Vizváii Mariska, 
Gál Gyula, Miháiffi, Odri és Ga­
rant szegi művészi játékát. A újdon­
ság eddig háromszor egymásután 
került sziirc.

Uj darab. Lapunk felelős szet- 
kesztöje, Deréki An al a „Búzavirág", 
-Eleven ördög“ és több más darab 
szerzője, czidő szerint egy uj tör­
téneti iiátíertl darabon dolgozik, 
melynek ezimszerepét egyenesen 
Biaha Lujzának szánta. Az ni darab 
Mátyás király korában jvaik, Sze­
ged környékén és akrjiul egy régi 
krónikus adoma szolgál, me y so­
káig élt a szegedi nén aixán os

jutni, mikor a rekonstrukezió a várost 
kiforgatta eredeti jellegéből és újabb 
elemekkel árasztotta cl.

A pécsi Nemzeti színház derék 
igazgatója Kóvessy Albert, mindent 
elkövet, hogy a közönség igényeit 
mindenben kielégíthesse és érdek­
lődését ébrentarthassa. Legközelebb 
a „Vig özvegy" iubiláris 50-ik elő­
adásán Sziklay Szeréna, a főváros­
ban is előnyösen ismert ének- 
müvésznő és Kertész Mihály, a 
szegedi színház elsőrangú énekese 
vendégszerepeitek óriási sikerrel; 
a vendégművészeket a zsúfolásig 
telt ház számtalanszor a függöny 
elé szólította. Sziklay Szerénát tö­
mérdek virágcsokorral, Kertészt pe­
dig egy díszes babérkoszorúval tün­
tette ki. A minden tekintetben mű­
vészi színvonalon álló előadást Izsó 
Miklós rendezte, már ismert nemes 
Ízlésével és találékonyságával. A többi 
szerepekben Pataki, Fábián Linka, 
Faludy, Hajagos, Dercnghy, Ká­
rolyi né és Izsó arattak jól megérde­
melt tapsokat. A „Luxembourgi gróf" 
is már négyszer került színre, pom­
pás jó előadásban, zsúfolt házak 
előtt. A héten kezdte meg Ivánfíy 
Jenő a „Nemzeti színház" egyik 
legintelligensebb drámai művésze 
vendégjátékát a „Velenczci kalmár­
ban" és minden részletében, gondos 
művészi tanulmányra valló alakítá­
sával, zajos óvácziókra ragadta a 
közönséget, úgy hogy a többi sze­
replőkkel együtt számtalan kihívás­
ban részesült.

Annyi

k -m l4sí^ láüSf t&j/ É

Szélhámos báró.
A züllés lejtőjére jutott somogy­

inegyei mágnássarj, Zornberg Sán­
dor báró tudvalevőleg megszökött a 
kaposvári rabkórházból, a hol mint 
ápoló tartózkodott és a betegeket 
kifosztotta. A kaposvári rendőrség 
a szökés után távirati megkeresése­
ket intézett az ország összes rend­
őrhatóságaihoz, hogy a szökevénynek 
nyomára jusson.

A köröző levelet megkapta a nagy- 
kanizsai rendőrkapitányság is és 
minthogy hire járt, hogy a báró ur 
nagyon gyengén állt pénz dolgában, 
midőn Kaposvárról megszökött, tehát 
messze nem mehet, ott is tettek 
kellő előkészületeket méltó fogadá­
sára. Es a báró csakugyan bevonult 
Kanizsára, de mint jól nevelt mág- 
násfiuhoz illik, ezt szinte túlzó 
diszkrécióval tette, úgy hogy a 
rendőrség még oly ébersége sem 
volt elég ahhoz, hogy keliő időben 
értesülhetett volna megérkezéséről. 
De erre a diszkréczióra Zornberg 
báró urnák annál is nagyobb szük­
sége volt, mert nem csupán a kény­
szer, hanem gáláns kalandok emlékei 
is vezették a kanizsai határba.

A báró egykori, nem is oly régi 
szerelme ugyanis Kanizsán lakik és 
a bárónál kevésbé diszkrét emberek 
nyíltan beszélnek e viszonyról, mely­
nek hősnője Nagykanizsán ccy meg­
lehetősen közismert névnek viselője. 
Ugyanezek az indiszkrét nyelvek ma 
már azt is beszélik, hogy a 
báró azzal a szándékkal 
surrant be Nagykanizsára, hogy 
szivének egykori királynőjétől — 
pénzt kérjen a továbbutazásra. S 
minthogy ezi nem sikei tilt meg­
szereznie, elment —- 
lemért. De térjünk 
rendjére

a tény, no:>v

máshoz 
csak a

szerc- 
do! or

-zomlvton

L t* <a ■

!0 E-íbl feljebb remei kivitelű slrkí. 
rendkívüli nagy választókban kaphat;

i, Fö-utea SS. ss. (Pálffy-lér melleit) saját hézáfoceae..
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vágó hinnkfrk, téma
tői jAVUá»oU VÓ • d
p«lc 4s sranya*á*ov
íu:.ányo<i«n és lel'xV 
usoierotesen ktoettl-

nek,
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délelőtt Perényi József borbély, a 
László-fürdő tulajdonosa, lelkendezve 
azzal a hírrel állított be a rendőr­
séghez, hogy Zornberg báró ott van 
a fürdőjében és ott a kiszolgáló 
leány szobájában van elrejtőzve. A 
rendőrségtől azonnal egy rendőrtiszt 
és két rendőr ment a László-fürdőbe, 
de a báró, úgy látszik, megneszelte 
a közelgő veszélyt, s mire a rend­
őrök megérkeztek, nyomtalanul el­
tűnt. A rendőrök kocsira ültek és 
egész Palinig hajtattak az ország­
úton, de a bárónak hirét, hamvát 
sem találták.

A báró, mint most már kétség­
telenül megállapítható, teljesen el- 
züllött, veszedelmes szélhámos. Mi­
kor a kaposvári kórházból kiszökött, 
nem vett rögtön egérutat, hanem 
előbb zsákmány után nézett.

A betörők leleményével kúszott 
föl Török Mór kaposvári lakos laká­
sának a padlására s miután a pad­
lásajtót álkulcscsal kinyitotta, több 
ruhaneműt pakkolt össze és vitt 
magával.

Ugyanilyen ügyességgel belopó- 
zott Oláh Ödön dr. lakására is s 
onnan egy női aranyórát emelt el, 
az aranylánczczal együtt.

A rendőrség nyomban keresésére 
indult a züllött embernek, de csak 
annyit lehetett megállapítani, hogy 
Gyékényes felé vette útját s azon 
túl elnyelte a horvát határ.

Elrendelték országos körözését.

Zálogozédulákat
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt 
latinát legmagasabb árban veszek. Brit- 
ánsokért többet fizetek, mint amennyiért 
újonnan vették. Schiller Izidor, Stp-utca 8

Dr. Wettenstein SzanatorimnB.-T.
tüdőbeteg ambulatorioma
VI. kerület, Délibáb-utcza 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:
d. e, 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
Igazgató főorvos; Dr. Wetlenstein József.

HÍREK

H hétről.
Szomorú jövő.

Valóságos országos csapás ez a 
mostani időjárás. Réges-régen nem 
volt Magyarországnak ilyen enyhe 
és amellett ilyen kellemetlen tele, 
mint ez a mostani. Ahelyett, hogy 
fagyott volna és a föld megkapta 
volna a hó-takaróját, folyton és 
folyvást enyhe idő járja, közbc-közbe 
napokig tartó bőséges, zuhogó eső­
zéssel.

Ha ez az abnormális időjárás csak 
annyiban érdekelné az országot, 
hogy a fagy elmaradása folytán 
nincsen jég, azt még kibirnók vala­
hogyan, valamiképpen. Igaz, hogy a 
jég úgy a háztartásban, mint az 
élelmezés és a közegészség terén 
szinte nélkülözhetetlen, de segíthe­
tünk mégis valahogyan magunkon. 
Lesz müjég. Szóval ez a kérdés 
súlyosabb anyagi gondokat nem 
okoz.

De egészen máskép állunk a ter­

méssel. Még nyögjük a múlt esz­
tendei rossz termés kínos keserveit. 
Eszünk oly drága kenyeret, aminőt 
évtizedek óta nem. És most még 
csak az kell, hogy a tavalyi rossz 
gazdasági esztendőt egy újabb, 
rosszabb váltsa fel.

Gazdák állítása szerint attól lehet 
tartani, hogy a hó nélkül való enyhe 
időjárás, a folytonos esőzés, tönkre 
silányltja az őszi vetést. Attól lehet 
és kell tartani, hogy ez az abnor­
mális időjárás nem hiába kelt aggo­
dalmat a termelők körében.

Egy újabb rossz gazdasági év 
szinte elviselhetetlen csapás volna 
erre a sokat próbált, sokat szenve­
dett országra.

Mert más a helyzet minálunk, 
mint más, fejlett iparral rendelkező 
államban. Magyarország agrárállam. 
Magyarország főbb jövedelmét a 
mezőgazdasági termelés képezi. Ha 
jó a termés, nincsen ok az aggoda­
lomra, ámde egy rossz gazdasági 
év irtózatos súllyal nehezedik az 
ország népére. Hát még két egy­
másra következő, rosszul termő esz­
tendő ! Szenvedést és nyomort hoz­
hat a munkásokra.

Ha fejlett iparunk, a munkások 
százezreit eltartó gyáripara volna 
ennek az országnak, úgy nem 
kellene oly rettegéssel lesni az idő­
járást. Az ipar hclyreütné azt, amit 
az időjárás mostohasága a mező- 
gazdaság terén rontott.

Ha iparunk volna! De vájjon 
mikor jut Magyarország abba a 
boldog helyzetbe, hogy lesz olyan 
gyáriparunk, amely fedezi az ország 
népének ipari szükségletét?

Talán majd egyszer felvirrad, 
Talán még fel virágzik a magyar 
ipar.

Egyelőre azonban lesnünk kell a 
jő időt, és el kell készülve lennünk 
a szomorú jövőre.

Ellopott czigány leány.
A török-becsei czigány soron a 

legszebb czigány leány hírében állt 
Latár Gizella, a kinek jáiása, mint 
az ingó nád, hangja mint a füle- 
mile szó és a szemei fölérnek a 
tüzet hányó gyémánttal. Egy szóval 
tűzről pattant czigány leány volt 
Latár Gizella, olyan mezei vadvirág, 
a kire nemcsak a czigány legények, 
de még a fehérek is szívesen ka­
csintgattak. Ez a szépséges czigány 
leány megtetszett végtelenül egy 
óbecsei czigány legénynek és mert 
megértették egymást, egy .csöndes 
estén a legény megszöktette Óbecsére 
a szépséges Gizellát. De az egy­
másért rajongó szerelmesek nem so­
káig turbékollialtak édes otthonuk­
ban, mert az öreg Latár, lánya ke­
resésére indult s mikor azt szép 
szóval nem kaphatta haza, hát a 
csendőreéghez, meg a szolgabiró- 
ságlioz fordult, a hol azután apai 
szivét megnyugtatóan úgy intézked­
tek, hogy a megszöktetett leány 
mint apai felügyelet alatt álló kis­
korú, rendőri hatalommal siránkozó 
szüleinek átszolgáltatandó. A rend­
őrség eme megbízatásnak meg is 
felelt, a szerelmes gerlepárt szét­
szakította és a tüzes szemű czigány 
leányt Török-Becsére kisérte szü­
leihez.

A katona tragédiája.
A Vilmos huszárezred nagyváradi 

laktanyájában halálba menekült egy 
vitéz katona a drágalátos gyöngy­
élet elől. Felakasztotta magát egy 
közhuszár. Arra a vastag, feketesárga 
zsinórra, amivel a nadrágja volt 
kipaszomántozva.

Fekete János kecskeméti születésű 
legényt a nagyváradi Vilmos huszár­
ezredhez osztották be három évi 
szolgálattételre. Az első századhoz 
került. Egyideig semmi baja sem 
volt. Viselte panasz nélkül a sorát 
és ellentmondás nélkül teljesítette a 
nehéz, napról-napra kimerítő strapát, 
amivel a katonaélet együtt jár.

Egyszer aztán valahogy belefáradt. 
Állítólag az őrmestere kezdte,, kezelni“ 
és szigorúan bánt a kedvetlen, haza­
vágyakozó legénnyel.

Egy reggelen Fekete János meg­
szökött a Vilmos huszárlaktanyából. 
Egy hétig csatangolt és egész Temes­
várig elkóborolt, ahol elcsípték. Rá­
ismertek az egyenruhájáról az idegen 
ezredbeli huszárra és viseltes rend 
ellenes öltözködése elárulta dezen- 
torságát.

Ült valameddig Fekete János a 
vizsgálati fogságban, aztán mikor 
látta, hogy sok viz folyik le a Kőrö­
sön, amig ő kiszabadul és viszont­
látja a kecskeméti akáczfákat, hát 
mást gondolt. Szépen, gondosan 
lefejtette nadrágjáról a feketesárga 
oldalzsinort. Egyik végét odakötözte 
a czeilája ablakrácsához, a másik 
végét a nyakára illesztette.

Reggel ott találták kihűlt hulláját.
— E’ bizony felakasztotta magát!
A napos káplár levágta a kötélről 

Fekete János holttestét és szabály­
szerű jelentést tett a századiroda 
tisztjének, amtnt ahogy ez már 
katonáéknál illik.

x A gyógyászat hihetetlen mó­
don haladt a legutolsó évtizedek­
ben. így például ma a régi, kitűnő 
háziszer, a csukamájolaj is uj for­
mában kapható, mely nemcsak 
hátrányaitól visszatetsző szagától és 
izétől mentes, hanem feltétlenül 
könnyen emészthető állapotban 
nyújtja, ami hatásának erejét növeli. 
És ez a „Scoít-féle Emulsió“, melyet 
minden gyógyszertárban árusítanak.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola 
3 havi ingyenes (teljesen díjmentes) zenei 
oktatásban részesít mindenkit hetenkint 3 
órában, aki bárminemű hangszerszükség- 
letét a Sternberg Armin és Testvére cs. 
és kir. udv. hangszergyárában szerzi be. 
t-elvételi utalványt a fenti ezég minden 
vevőjének, a hangszer árára való tekintet 
nélkül készséggel kiszolgáltat.

Dipsíol Glüch

GLÜCK REZSŐ
Budapest, Vili., Kákóci-tér 2.

a legtökéletesebb emésitopor.
Flfisoeili az emúszlést, fokozza a kúl- 
müköikist As ctvf'gyjavilólag hat. Ja­
valva a pyomor és bel IcgkUlőnböiőbb 
bánfáiméinál. nehéz omosztefl cselé­
ben, bejivnyhcséyiól. cijedéRt savak 
képződésénél, étvágytalanságnál stb.

Kapható minden gyógyszertárban.
N -gy doboz ára 2 K, próbadoboz I K. 

F őraktár :

TÖRLEY,
^PEZSGŐ.

A,..........
• teB f i
-ÄEi$v-

■ u^Tov r

Nvilttér.

Éntó 6$ Mi
cs. és kir. udv. hangszergyár 

központi főüzletében

BUDAPEST,
VI. kar., Rákóczi-ut 36. a. alatt

kaphatók a legjobb és
legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czikkröl kölőrt-külön Jelennek 
meg. Érdeklődőknek kívánatra 
Ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE 1 A m. kir. kormány 
által állapított „Millenniumi állami 
éremt-me! melyet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégűnk nyert el.

Meghívó
a Budapesti bitelintézet r.-t,

1910. évi február hó 26-án délelőtt lityi 
órakor a részvénytársaság helyiségében 
V., Váczi-körut 12. szám alatt tartandó

harmadik rendes közgyűlésére.
Napirend :

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt 
tizletévről.

2. A zárszámadások és évi mér­
leg előterjesztése s az igazgatóságnak 
a nyereség felosztására vonatkozó 
indítványa.

3. A felügyelőbizoítság jelentése.
4. Határozathozatal a tiszta nye­

reség felosztása ügyében ; a felment­
vény megadása az igazgatóságnak 
és felügyelőbizottságnak.

5. Felügyelőbizottság választása,
6. Az igazgatóság kiegészítése.

Az igazgatóság.

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÜZLET

üöw Sándor
ő Cs. és Kir. Fensége József főherexeg udvari szállítója.

Vili,, 81.
Lerlobb munka és kitűnő Anyag Írásbeli jótállás mellett. — Saját ékszer- és óramühely. — Méltányos árak. A magy 
kir. államvasutak és a m. kir. posta- és távírda szerződött őraszállítőja. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

1
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Az Angyalföld titkai
8 (Regény.;

— Megyek! — hogy is ne men­
nék! Csak szaladj előre fiam, én is 
^mindjárt ott leszek.

Pista letapogatózott a lépcsőn és 
sebes léptekkel tűnt el az udvar­
ban. Az asszony pedig egy pillana­
tig némán, mozdulatlanul állott a 
folyosón. Nehezen lélegzett és gör­
csösen vonagló uijával megsimo­
gatta izzó homlokát. Azután össze­
szedte minden erejét és visszaván- 
szorgott a konyhába.

A lámpa gyér világa sápadt ar­
cára esett, mely a sok gondtól és 
bánattól öregebbnek látszott, mint 
valójában volt Az elhullatott tömér­
dek köny barázdákat szántott rajta 
időnek előtte. De a jóság lehellete 
meglátszott egész lényén és leányos 
szépségének, tartózkodó szerénysé­
gének nyomai még rajta tapadtak. 
Csodálatos két nagy szeme úgy vi­
lágított a halvány arcra, mint eztis 
tös holdvilág a romokra; most e 
szemek nedvesek, bágyadtak voltak 
már a sok átélt halálos szenvedés­
től. Remegő kezével egy szék tám­
lája után nyúlt, mert lábai ingadoz­
tak a nagy izgatottságtól.

Az egyik albérlő. Virág Marci, 
letette kezéből az evőeszközt és 
nagy fekete szén eivel kerdőleg né­
zett az asszonyra. Marci, szép, 
sugár, erőteljes alakú, sötét hajú 
lakatoslegény volt, aki szorgalmasan 
dolgozott, tisztességesen keresett és 
nagyon takarékos, józan életet foly­
tatott.

Őrzse bánatosan mosolygott a 
legényre.

— Ne tartóztassák magukat, egye­
nek nyugodtan tovább, mert nekem 
el kell hazulról menni. Egy kis dol­
gom akadt. Magammal viszem a 
konyha kulcsát, maguk pedig, ha 
nem akarnak megvárni, csak pihen­
jenek le. Éppen ma hoztam tisztába 
az ágyukat. Igen, — mert — mert 
az emberem küldött utánnam.

A legények összenéztek és titok­
ban valamit sugdostak egymásnak, 
de az asszony nem értette szavai­
kat. Jó éjszakát kívánt és nehéz 
lélekkel bement a szobájába, mely 
szegényesen bár, de tisztán és ren­
desen volt bútorozva. A legények 
pedig egy-egy ágyat bírtak a m'sik 
kis szobában hetibérbe. Örzse las­
san meggyujtotta a gyertyát, felnyi­
totta fiókos szekrényét, elővette 
pénzét és nagy kendőjét, azután 
megállt habozva, mint aki nem tud 
határozni, hogy mit tegyen. Kezei­
vel végig simította forró homlokát; 
könyázott szemeit a falra függesz­
tette, ahol elhalt szüleinek és férjé­
nek postaegyenruhás fényképe mel­
lett, az ő menyasszonyi koszorúja 
is függött, azután egy székre ros- 
kadt és erős zokogással könnyített 
nehéz fájdalmán.

— Asszonyság! — igy hangzóit 
mögötte egy gyöngéd, részvétteljes 
férfihang.

Örzse hirtelen hátrafordult és Vi­
rág Marcit látta maga előtt, aki ész­
revétlenül lépett a szobába.

— Mit akar Marczi ?
— Hogy — mit akarok ? hát azt 

akarom, " a kutyafáját, hogy vesse

végét ennek a dolognak 1 Az olyan 
áldott, dolgos, becsületes és jó asz- 
szony mint maga, vétkezik az Isten 
ellen, ha igy töri magát azért a hit­
vány, semmi emberért! Felforrtyan 
a vérem, ha rágondolok! Hiszen 
alig nyolc hete még, hogy felszedte 
az utca sarából, részegen, rongyo­
san, férgesen, kimosdatta, kietette, 
hizlalta, ápolta, mintha csak az 
édes anyja volna! És most elölről 
kezdődik a régi nóta! Most és mind­
örökké! Ne tegye asszonyság, ne 
járjon utánna, hagyja elpusztulni! 
Hiszen a disznót hiába feíaeii puha 
pelyhes ágyba, csak visszakivánko- 
zik a mocskos pocsolyába! Hiszen 
tudja, hogy én csak a javát akarom, 
hogy becsületes szívvel sajnálom 
nehéz sorsát. Én szorgalmas, józan 
munkás vagyok, szép pénzt kere­
sek. talán nem is vagyok éppen a 
legcsunyább, meg aztán ... aztán ...

Itt elakadt a szava; az érzés el- 
fojtotta.

Örzse, harag nélkül rámeresztette 
szép nagy szemeit, de tekintetéből 
hiányzott a bátorító remény, minden 
legkissebb jele.

Folytatása következik.

Közgazdaság.
A Salgótarjáni Kőszénbánya 

Részvénytársaság főszámadása 1909 
deczember 31-ről a következő: A 
nyereség- és veszteség-számla adatai 
ezek : Tartozik: Adókért 1909. évre 
480.370 korona 58 fillér. Leírás a 
gépek, eszközök és egyéb üzlet- 
letfelszerelések elhasználása folytán 
beállott értékcsökkenésért 1909-re 
1,000.000 korona. A tartalékalap 
növeléséért 1909-re 300.000 korona. 
Jutalékért az igazgatóság és hiva­
talnokok részére 1909-re 365.961 
korona 26 fillér. Tiszta jövedelem 
az 1908-iki maradványnyal együtt 
3,456.971 korona 36 fillér. Főösszeg 
5,603.303 korona 20 fillér. Követel: 
Maradvány 1908-ról 436.319 korona

99 fillér. Értékpapírjaink és takarék- 
pénztári betétek kamatja 254 264 
korona 84 fillér. Bányáink bruttó 
jövedelme 4,885 718 korona 37 fil­
lér, összesen 5,139.9*3 korona 21 
fillér. Főösszeg 5,603.303 korona 
20 fillér.

iHe^iaivó

a Magyar általános takarékpénztár 
részvénytársaságnak

1910. évi márczius hó 2-án, 
délután 6 órakgr

az intézet saját házában (Budapes­
ten, V., József-tér 14. szám alatt) 

lévő helyiségeiben tartandó

XXVIII. rer.das közgyűlésére.
Kiadja:

A„NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

Legjobb benzinmotoros 
cséplő-készletek csakis

? Hol taláfeMü ?
SziníszeS, írók és mliriszeS találkozó kelve:

!* íáSza

BUDAPEST, Erzséhoí-künit 6, szám,
ahol az. összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a Icgméltánvossabb árban számíttatnak.

butqrT
Árverésen vett régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, ozalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petro!eum- 
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társán«*Él,

Dob-utcza 22.

gS253A £

Kállai Lafos motorgyárában
Budapest, VL, Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dissfő&rlapot kérni

KézimmMfe,
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
u. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
GeptJer fídolf,
kézimunka iparos és műrajzolónál

VIII. kér., József körnt 75 szám. 
IBsS" Elsőrendű Sírncz-panmt 
(Asziragán) minden színűén

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingven küldök.

OSTENDE-KAVEHAZ
RÁtÓCZI-UT <0.

Előkelő családok talál!7 ozobelye.
Remek hideg vacsorák, melyet házilag fraacoa 

szakácsom áltaJ készíttetek.
Esténként

Győri Vörös Miska
a közkedvelt cigányprímás teljes zene­

karával hangversenyez
Szivéé pártfogást kér

Gross Ödön
Telefon: 3-68, 86-40 SÜTETní,/ Ä

zak tulajdonosa.

(§)
Téli Erdőkára

A Bndat gzf-Tnkácafttrdö Ragvszállodájá- 
ban és Thermal-s^állodájában.

lakás teljes ellátással naponként lO koro­
nától feljebb. Minden szobától fűtött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap- 

borogatások. Prospektust küld a 
Szt.-lnkácsfiirdő R.-T. Badnpest, Budán. 

Kristáty forrásásványviz étvágyat javít 
rvomorronlást megakadályoz.

ml Ionéról.
egy ócska zongorát vagy planinót ti

Mem kel! többé kávét Főzni, 
sem cukrot venni!

WiltAXláVÉKOCKA
vagy tejben feloldva, azonnal leijein kész. 
kiválóan jóízű fekete-vágy tejeskavéí nyújt.

.DARABJA %f WIR. MWOEMÜTT ftAPIWQ
WIUAX’KÁVÉ RKZVttiyiÁRSASÁG!’

I tSáaTmPumODftiygVACZI-UT 167-188BUDAPEST.
160 TCLCTON : 177 - 61

havonta 12.— vagy 16— korona kőlcsör.dijat, végre 
pénzéi kiadta, zongorája nincsen.

M se. fizet
havonta 20— komnál, kan rgy kiváló gyártmányú, 
legmodermCSt, ífczpáiiczeliökés kereszthuros, uj 
z.ongorárt vagy pianinöt, nem ir alá váltót, nem állít 
kezest, nem IckÖtc'ezellje bankszövetkezeinek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora !' n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizáró' osan csak

,MUSICA' részvénytársaság
(lgaipr-tó: STERNBERG DEZSŐ) 

songoraeleiáid és kt-raöme telepén. Eulen tölcsér- 
nélküli legtökéletesebb gramoten- és mtivóailemeiefc

fétlámallésa
Bndapest, VI., Teréz-körnt L sz. alatt
(Klrály-o. itrok, a* Ország. ZeneokcdámlA Közelében)
Telefon 4—81* *•* Telefon 4—81.
longorák becserélése, javltésa, bast»»láaa logkulán» 

abban — I'enti rendszer kedvezményében egyelőre 
esek a lóvémban lakék réstesülnek

m ron Ha 12 forintén rendelhetek divatos 
Wöny!, lelöiíoí mfy lé!i Kabátot 
i-nom ovapjuszövetü&l mérték után.

ä - férfi-szabó mester
BBBHPESY, Thőköly-út 20. szám I. em. Vidékieknek -ín,bérn,e"tv*

Nyomatott a „Glóbus" müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körforgógépé n Budapesten, ~ VI. Aradi-ucza 8, sz.


